

国家安全 需要你我共同维护

我市举行第三届“全民国家安全教育日”宣传活动

本报讯(记者 郑金容 实习记者 杨彩霞文/图)昨(15)日,是《国家安全法》实施以来的第三个全民国家安全教育日,为深入推进我市全民国家安全教育工作,强化全民国家安全意识,由国家安全工作领导小组办公室、市委宣传统战部、绵阳国家安全局、市司法局、中国工程物理研究院承办的第三届中国(绵阳)科技城全民国家安全教育日市本级宣传活动在科学城(中国工程物理研究院)科技馆广场举行。

上午9时,中物院科技馆广场上,彩旗飘飘,人山人海。市国家安全工作领导小组办公室、市依法治市领导小组办公室、国安、公安、国土、规划、环保等市级相关单位,中物院10余家下属单位以及全市多家国防军工单位代表共计50余人参加了宣传活动启动仪式。

记者看到,活动现场不仅设有定点宣传摊位,还摆放印有《国家安全法》《反间谍法》《国家情报法》、“防范恐怖袭击常识”等相关内容的30余块宣传展板。同时,反奸防谍“祸起朋友圈”等5部声像宣传片在现场同步滚动播放。中国工程物理研究院、市保密局、游仙区国安办等相关单位在现场开展了咨询活动,为市民发放了相关宣传资料。活动还通过现场书法、知识竞答互动游戏活动和国家安全教育漫画展示等多种形式向市民宣传《国家安



现场书法宣传《国家安全法》

全法》,以此增强市民维护国家安全的责任感和使命感。

活动当天,在其余14个分会场(3区1市5县、4个园区、科学城)同步开展了文艺表

演、有奖竞答等形式多样的宣传,吸引了众多市民到场咨询了解。据统计,当天全市各活动现场累计发放宣传资料10万余份。

被活动吸引驻足的李女士说:“以前这

方面的意识比较淡薄,通过活动才知道《国家安全法》涉及这么多方方面面,增强了自身在这方面的法律知识,明白了维护国家安全是每个公民义不容辞的责任。”

城厢街道普法宣传——维护国家安全人人有责

本报讯(记者 任露潇)昨(15)日,是第三个全民国家安全教育日。为了提升广大社区居民的国家安全意识,增强全民国家安全责任,城厢街道各社区工作人员联合志愿者在绵阳大剧院开展了全民国家安全教育日宣传活动。

活动中,工作人员为群众讲解国家安全法规、案例警示、安全防范等安全知识,并发放《国家安全法》《反间谍法》《反恐怖法》等相关国家安全教育读本,广泛普及了“维护国家安全,荣誉和利益是每个公民、组织应尽的义务”“切实加强对国家安全工作,严厉打击危害国家安全的犯罪行为”等基本法律精神,增强全民国家安全责任意识。什么是“间谍行为”?公民在反间谍工作中应当承担的义务是什么?让不少社区居民接受了一次维护国家安全主题教育的洗礼。市民李春生说道:“国家安全,人民才会幸福。维护国家安全是我们每个中国人的权利与义务,不能掉以轻心!”

体运村路社区相关负责人告诉记者:“通过此次宣传活动,进一步增强了广大群众的防范意识和能力,为自觉维护国家安全、促进社会和谐稳定起到了积极作用。”

入脑入心 筑牢安全“防护网”

我市多部门开展“全民国家安全教育日”系列活动

本报讯(记者 李锦辉)昨(15)日,是第三个全民国家安全教育日。我市各单位通过开展系列活动,提高法治意识、安全防范意识和自我防护能力,营造了共同参与安全教育的良好氛围。

日前,市公安局直属一大队根据近期辖区各校园周边实际交通组织情况,加大学校周边道路交通秩序管理力度,同时加强校园交通安全宣传,增强学生们出行安全意识,为广大家生创造安全、畅通、有序的道路交通环境。

针对春季学校组织参加郊外活动的实际,市公安局直属一大队主动与教育部门、安监部门沟通联系,在源头上筑牢第一道防线。对各学校临时租用车辆或现有车辆进行严格的安全检查(如车辆灯光、制动、灭火器等),坚决杜绝无资质驾驶人开车,杜绝“病车”上路,全力确保学生春游期间一路平安畅通。

为了提高辖区幼儿园的安全意识,日前,涪城区朝阳街道金菊街社区以全民国

家安全教育日为契机,联合辖区幼儿园开展了消防演练活动,社区工作人员、幼儿园全体师生等100余人参加了活动。

“都不要慌,注意安全。”随着演练的警报声拉响,只见幼儿园二楼浓烟滚滚,随即,小朋友们在老师的带领下,纷纷用湿毛巾捂住口鼻,有序地从疏散通道转移到园外空地。整个消防疏散演练时间为15分钟,没有出现一例打闹、推搡事件。同时,公安消防培训中心还对小朋友们进行了消防安全教育,告诉他们如何正确地自救、逃生,还教授小朋友们如何使用灭火器。

15日,在安州区花菱汽车站,值守民警

正在对车站实行全天候巡逻守护,配合车站工作人员在安检口对进站旅客进行安检,对过往车站的可疑人员开展盘查,确保车站的绝对安全;同时在人口密集的商业区采取轮流巡逻、常亮警灯等方式进一步提高见警率,增强群众的安全感,有效震慑各类违法犯罪分子。

据了解,近年来,安州区公安分局特巡警大队全面强化社会治安防控工作,将大队全部警力安排在主要街道、车站、学校、菜市场等重点单位、重要场所,加大街面巡逻、屯警及盘查力度,提高见警率和群众满意度,全力维护治安安全稳定。



看看孩子的接种证

脊灰灭活疫苗查漏补种啦

本报讯(记者 彭雪)日前,记者从市疾控中心获悉,按照国家省市卫计委统一安排,本月,我市在全市范围内开展免费脊灰灭活疫苗查漏补种工作。

据介绍,接种脊灰疫苗是预防脊髓灰质炎最有效的办法。按照国家和市卫计委的统一安排,今年4月起,我市在全市范围内开展脊灰灭活疫苗查漏补种。

市疾控中心提醒,如果你的孩子有以下三种情况,不能接种脊灰疫苗:对本品中的活性物质、任何一种非活性物质或生产工艺中使用物质过敏者;或以前接种本品时出现过过敏者;发热或急性疾病期患者,应推迟接种。脊灰疫苗的安全性很好,个别儿童接种后有轻度发热、皮疹、呕吐、腹泻和食欲不振、注射部位疼痛、红肿和硬结,一般不需特殊处理。如出现较严重的身体不适症状,请及时到医院就诊。如果你的孩子有以下情况,暂时不能接种脊灰疫苗,可在以后条件适宜时予以补种:近期接种过脊灰灭活疫苗,需间隔1个月后再补种;查漏补种期间有感冒、发热等症状,待恢复健康后进行补种。

快看看孩子的接种证,如果你的孩子属于本次查漏补种对象,请你带上孩子和预防接种证到住家附近或孩子就读学校(幼儿园)附近的预防接种门诊接种脊灰灭活疫苗。

全国77所高校教学竞技

绵阳师院学子获佳绩

本报讯(蔡文婷 记者 邓娟)在日前落幕的全国第四届高校地理师范生教学技能大赛上,该学院资源环境工程学院学子夺得大赛二等奖。

据了解,本届大赛吸引了来自全国77所高校的研究生和本科生,经过各校推荐选拔,共有154名学生参加,采用现场抽题方式,要求选手在1小时内完成10分钟课堂教学的设计,包括课件制作、教案设计并进行现场模拟授课、答辩等。评委针对选手的语言表达、教学设计、教学组织等环节进行现场打分。

赛前,绵阳师范学院指导教师蒯溢及地理科学专业教学团队老师经过专业知识强化、教学技能强化、比赛模拟、课标解读等各项专项训练,注重对参赛选手师范技能综合素养的提升。比赛中,绵阳师范学院地理科学专业2014级学生刘莉和谢淋玲表现出良好的综合素质和竞技风貌。经过激烈角逐,刘莉获得二等奖。

老人河边捡柴被困

公安消防联手营救

本报讯(李远梅 赖瑶 记者 苏东华)近日,北川开坪乡鹿子坪村68岁的村民石某和65岁的杨某结伴到白草河捡水漂柴,结果被困在河对岸,突如其来的洪水威胁着老人的安全。接警后,当地公安民警和消防战士联手营救,经过30分钟的努力,成功将两位老人救上岸。

事发当日上午8时许,北川开坪乡鹿子坪村68岁的村民石某和65岁的杨某结伴到白草河捡水漂柴,两人埋头捡柴,到11时30分左右,发现水位很高,波浪已冲到脚边,两人再不敢下水返回了,并急忙给家人打电话喊救援。

小坝派出所民警接到报警,迅速通知消防中队和下游的禹里派出所一起前往营救,由于缺少救援设施,工具,民警又联系县消防大队前往救援。民警一边喊话叫老人不要急躁,退到安全区域,一边联系上游电站关闭放水闸门。随后,民警与消防官兵开着便携式冲锋舟到河对岸,30多分钟后,联合营救成功,两名老人被救上了岸。

五金店着火出险情

特巡警火场勇救老人

本报讯(记者 李锦辉)日前,安州区花菱镇世圆五金店店主古世兴的儿子来到安州区公安分局特巡警大队,向民警杨国均送上一面“抢救救危大爱无疆 真情为民无私奉献”的锦旗,对民警不顾危险救出老人表达谢意。

3月23日18时24分,特巡警大队值班民警杨国均接到中兴街世圆五金店二楼发生火灾的警情后,立即带领辅警陈虎、阳青龙赶到火灾现场。此时,只见二楼一房间浓烟滚滚,火苗乱窜,堆在房间的货物都烧了起来。“警察同志,古大爷还在楼上灭火,危险得很,你们一定救救他。”杨国均得知情况后立即带着两名辅警冲上二楼,刚冲进房间便被滚滚浓烟熏了出来。随后杨国均又拿湿帕子捂住口鼻,一个人冒着滚滚浓烟和乱窜的火苗连滚带爬将正在抢救货物的古世兴救出火场。

古世兴的儿子向记者介绍,自己通过多方打听终于找到了救他父亲的警察,专门制作了锦旗表示感谢。

零距离学法:庭审“搬”到校园里

本报讯(记者 杜畅)“现在开庭!”13日下午2时,在绵阳师范学院学术报告厅,随着审判长手中一声响亮的法槌敲响,报告厅瞬间变成庄严的庭审现场。游仙区人民检察院、游仙区人民法院将庭审现场“搬”到高校,公开审判了一起极具代表性的贩卖毒品案。

据了解,此次庭审是我市首次将真实案件庭审安排在校园进行,被告人康某于2018年1月26日通过微信向文某贩卖冰毒和麻古,康某和文某在事先约定的交易地点交易完

成时被公安机关当场抓获。

现场通过法庭举证环节、法庭辩论环节后庭审结束,审判员、审判员结合本案的犯罪事实、量刑情节和被告人认罪态度进行了现场评议,并当庭宣判,判处被告人康某有期徒刑6个月并处罚金2000元。

庄严的庭审现场,严谨的庭审秩序为现场的200余名师生上了一堂生动的法制教育课,同学们都屏气凝神,认真观摩,不放过庭审的每一个环节,真实的审判让学生们深

受教育。

在旁听了整个庭审过程后,学生魏小琳告诉记者:“这是我们第一次现场观摩庭审案件的整个程序,特别直观,印象十分深刻,其实有很多像吸毒、校园网贷啊这些犯罪行为可能潜伏在学校里,我们都应该时刻保持警惕,不能触犯法律,同时也要提高自我防范意识,维护自身合法权益。”

“游仙区大中专院校比较多,今天采用这种生动直观的方式让广大师生带来一场

聚焦科技城法治示范区建设

社会主义核心价值观

法治



富强 民主 文明 和谐

自由 平等 公正 法治

爱国 敬业 诚信 友善



中国梦

建设美丽繁荣和谐四川

锦竹书盘 四江创作